

23 августа в ходе совещания у Главы Республики Алтай Александра Бердникова с участием глав муниципальных образований, руководителей министерств, ведомств, учреждений обсуждена информация Роспотребнадзора о санитарно-техническом состоянии образовательных учреждений региона накануне нового учебного года.

С докладом по данному вопросу выступил главный государственный санитарный врач Республики Алтай Леонид Щучинов. Он отметил, что задачи создания благоприятных условий обучения и воспитания, обеспечивающих возможность для детей вести здоровый образ жизни и систематически заниматься физической культурой и спортом ставятся перед органами власти и местного самоуправления в Указе Президента РФ № 598 от 7 мая 2012 г. Анализ санитарно-технического состояния образовательных учреждений региона, проведенный Роспотребнадзором накануне нового учебного года показал, что в регионе поэтапно улучшается санитарно-техническое состояние школ. Между тем, главный государственный санитарный врач региона выразил обеспокоенность Роспотребнадзора по поводу медленных темпов ремонтных работ, невыполнения предписаний Роспотребнадзора и решений судов по некоторым школам. "Неисполнение предписаний Роспотребнадзора, позднее начало и медленное проведение подготовительных и ремонтных работ на объектах образования - результат недостаточного контроля муниципалитетов и Министерства образования и науки региона за подготовкой школ к началу учебного года", - отметил руководитель Роспотребнадзора по Республике Алтай.

При подготовке школ к новому 2017-2018 учебному году на 23.08.2017 оборудованы теплые туалеты в 7 школах из 10 планируемых. В 2 школах указанные работы не закончены: в МБОУ Шишикманской СОШ, Кайтанакской СОШ. В Челушманской СОШ - не начаты. Оборудованы водопроводы в 3 школах из запланированных 4 (Мало-Ининская, Мариинская, Кастахтинская ООШ). Не начаты работы в МБОУ Челушманская СОШ. Проведен ремонт системы освещения в 24 школах. ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РА» во всех школах проведены исследования питьевой воды, проводятся замеры уровня освещенности. Проведена экспертиза и согласование меню во всех школах.

Вместе с тем, на 23 августа не закончены ремонты в 28 школах, из них в 7 школах окончание ремонтных работ планируется в сентябре, октябре. В 4 школах обучение детей будет организовано в приспособленных помещениях.

Особую тревогу санитарных врачей вызывает ситуация по Усть-Канской школе, где несмотря на имеющееся судебное решение по капитальному ремонту со сроком исполнения до 15.08.2017; имеющемуся финансированию, работы по ремонту не проводятся. Обучение школьников планируется в приспособленных помещениях. В нарушение требований санитарных правил в одном и том же классе планируют обучать в разные смены детей 3-го и 9-го классов. Время отдыха детей сокращено, горячее питание детей не планируется.



В Ябоганской школе ремонт начальной школы планируют закончить до 1 октября. Занятия учащихся будут проводиться в основной школе и в здании интерната, в 2 смены.

В Амурской школе, где проводится капитальный ремонт, занятия планируется проводить в интернате.

На протяжении нескольких месяцев Роспотребнадзором поднимался вопрос об увеличении темпов ремонтных работ в Коррекционной школе интернате. В здании интерната проводится капитальный ремонт спального корпуса. Лишь к середине августа удалось добиться существенного увеличения количества работников, занятых в проведении ремонтных работ, что существенно ускорило ход ремонта.



В Майминском районе к ремонту пищеблока Кызыл-Озекской школе приступили лишь с 16.08.2017г. Из-за отсутствия финансирования работы по ремонту кровли не проводятся.

Леонид Щучинов обратил внимание участников совещания на отсутствие условий для занятий физкультурой в 52 школах региона (27 %), где нет спортзалов. 3036 школьников не имеют возможности для полноценных, систематических занятий физкультурой. Нет спортивных площадок в 8 школах.

Оборудование спортивных залов в текущем году проведено только в 3-х школах РА (в Шашикманской СОШ, в Теректинской СОШ, в Чибилинской школе).

Анализ ситуации по образовательным учреждениям, проведенный Роспотребнадзором, показал, что при имеющихся в 45 школах собственных скважинах, производственный контроль качества воды проводится только в 10 школах (в Чойском районе в 4 и в Турочакском районе в 6 из 9 школ). При этом, в школах: Уйменьская ООШ, Кебезеньская СОШ, Кырлыкская ООШ, Улитинская НОШ, Эдиганская ООШ, имеющих собственные скважины, регистрировались нестандартные результаты воды. На 23.08.2017 не соответствует норме вода и не подготовлены водопроводы для исследования воды в школах Усть-Коксинского района: Сугашская, Банновская, Юстикская; в Усть-Канском районе - в Усть-Кумирской школе.

Из проведенных в текущем году 937 замеров освещенности в 140 школах, в 53 (37,8%) результаты не соответствовали гигиеническим нормативам. Повторные замеры освещенности в ряде школ также показали несоответствие нормативам.

По-прежнему в ряде образовательных организаций не проведены мероприятия по противорадоновой защите.

Накануне учебного года 4033 работника школ должны пройти гигиеническое обучение. Несмотря на то, что каникулы близятся к завершению, 24 % работников еще не обучены, так как школы поздно подали списки.

Складывающаяся ситуация, по мнению главного государственного санитарного врача, является недопустимой и требует кардинального изменения подхода к решению важнейшей государственной задачи - обеспечения безопасности и сохранения здоровья школьников.

Глава региона Александр Бердников поддержал обеспокоенность Роспотребнадзора по Республике Алтай. В ходе командировок по районам республики он лично убедился в бездействии некоторых представителей органов местного самоуправления и подверг жесткой критике работу ряда муниципалитетов.

В целях создания надлежащих условий обучения в школах, сохранения и укрепления здоровья школьников, привития им навыков здорового образа жизни, своевременной подготовки школ к началу учебного года, обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия детей по итогам совещания главам муниципалитетов и курирующему министерству поручено принять исчерпывающие меры для завершения всех подготовительных работ в образовательных учреждениях до окончания лета.